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Debicánál áttörtük az oroszok uj vonalát — Csapataink 
múlnak ©lőre a Dynow és Sanok közötti San-szakasz fele . ® 4
orosz támadások a Pruth mentén — A németek szerei a belga-franc 

harctéren — Olaszoszágban hódit a bókevagy
Debrecen, május 11.

A gór lice—gromniki diadal jelentősége 
most, kilenc nappal az oroszok nyugatgaliciai 
frontjának első áttörése után, immár teljes 
nagyszerűségében kibontakozott. Vezérka­
runk jelenti, hogy a Tarnow és Debica között 
kivivőit sikerek, amelyek oly gyorsan követ­
ték a gorlicei győzelmet, arra késztették az 
oroszokat, hogy visszavonják a Nida mentén 
állott arcvonalukat, nehogy itteni seregeik is 
ugyanabba a rettenetes válságba sodródja­
nak, mint amelybe a kárpáti, úgynevezett 
VIII.-ik orosz hadsereg jutott. Ez utóbbi, oly 
alaposan megtizedelt orosz hadsereg, ame­
lyet a Dukla-szorosból Boroevics tábornok 
csapatai kergettek ki Mackensen német tá 
bornok előnyomuló erői elé, kétségbeesett el 
lentámadásokkal próbálják föltartóztatni vég­
zetüket, de sikertelenül. A szövetséges had­
erők Közép-Qal ciába jutott részei valósággal 
elsöprik ezeket a kísérleteket és viharos gyor­
sasággal törnek Dynow és Sanok irányában 
a San folyó felé. A Vili. orosz hadseregnek 
az a nagyobbik csoportja, amely még pár 
nap előtt Lupkow és Uzsok között operált, 
nem volt képes elég gyorsan menekülni: 
Marwitz-hadseregcsoport utolérte, Baligrod 
mellett megverte a visszafordult ellenséget és 
tovább üldözi a San folyó felső folyása men 
tén. Nyugat-galíciai haderőnknek az a része, 
amely Tarnowból és Debicából vetette ki az 
oroszokat, Rzesow irányában nyomul előre 
diadalmasan. A galíciai és kárpáti orosz had­
seregek katasztrófáját nem tehetik immár 
kétségessé azok a kétségbeesett erőfesz'tések, 
melyeket az oroszok legdélibb szárnyukon-, a 
Dniester mentén fejtenek ki.

A nyugati hadszíntéren a németeket 
újabb sikerekhez juttatta a tegnapi nap, úgy 
a belga partvidéken, mint a Lille körül foly­
tatott nagy angol-francia offenzivával szem­
ben.

Olaszország felől a mai táviratok kedve­
ző híreket jelentenek. A döntésre még talán 
napokig várni kell, de annyi sejthető, hogy 
a helyzet inkább a békés megoldás felé hajlik.

Frigyes főherceg
hadserégparancsa

Sajtóhadiszállás, május 11. — (Magyar 
Távirati Iroda.) Frigyes főherceg tábornagy 
hadseregfőpa raécsnok ma hadseregparancsot 
adott ki, amelyben köszönetét mond a német

és az osztrák-magyar hadseregnek a nyolc 
nap óta folyó győzelmes harcokért. A had­
sereg-parancs különösen a tiizerség működé­
sét emeli ki.

Höfer jelentése
Budapest, május 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az utolsó két nap harcaiban csapataink
Debicánál áttörték az orosz csatavonalat. ________ ____
Ennek folytán a Visztulától délre harcoló nagy 1 akarták állítani, 
orosz erők kénytelenek voltak visszavonulni I meghiusult.

A német Jelentés 
a folytonos előnyomulásról

Berlin, május 11. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

Az oroszok tegnap a Stebnlcza—Brze- 
zanka szakasz mentén a Besko—Rzeszow 
vonalon, továbbá Ropczycze (Debicától ké- 
letre) és a Visztula menti Szczucln között 
Mackensen vezérezredes üldöző seregeit meg 

Ezen szándékuk teljesen
aniBí.

a W isioka alsó folyása mögé.
Ezeknek az eseményeknek jelentőségét j 

világosan mutatja az, hogy ma reggel jelen­
tést kaptunk arról, hogy Orosz-Lengyelor 
szágban a déli szárny visszavonul. A jól meg­
erősített Nida-arcvonalat az ellenség tartha­
tatlannak Ismerte fel és a lehető leggyorsab­
ban kiüríti. Amint a gorlicei és a jasloi siker 
a kárpáti arcvonalra Is átterjedt, épp úgy be-

Estefelé az oroszok harc vonalait sok he­
lyen, különösen Beskonál és Brzozow és Lut- 
cza között áttörtük, miután már délelőtt több 
orosz hadosztálynak Bánoktól Besko felé irá­
nyuló kétségbeesett támadása az ellenség Igen 
súlyos veszteségei mellett meghiúsult. Az ül­
dözést folytatjuk.

Keleti hadszíntér:
A helyzet változatlan.folyásolja József Ferdinánd főherceg hadse 

regének tarnowi és debicai sikere az orosz-jT.nplrnur ŐS UzSOk fölött 
lengyelországi helyzetet. ■ “

Közép-Qaliciában a ml csapataink és a 
német csapatok állandó sikeres harcok kö­
zepette követik a megvert orosz hadtestek mértékben megtörtént. A Lukowtól keletre

Ungvár, május 11. Az oroszok visszavo­
nulása a lupkow—uzsoki szakaszról teljes

roncsait a San-szakaszon Dynow és Sanok 
irányában. Az oroszoknak Sanoktól a vasút 
mentén nyugat felé mintegy három hadosz 
tálylyal megkísérelt ellentámadását az ellen 
ség súlyos veszteségei mellett véresen visz-

,eső vidéken, mely a Ciróka-magaslatokat ma­
gában foglalja, csapataink megtámadták a 
menekülő oroszokt és megverték őket. — A 
völgyeket az orosz halottak tömege borítja. 
Az egyik oldalon csapataink már Baligrod-

szavertük és az üldözést folytatjuk. A foglyok tói északra menetelnek, a másik oldalon pe
száma és a zsákmány napról-napra gya­
rapszik.

Az Erdős Kárpátokból előnyomult had 
oszlopaink Ballgrodnál erős ellenséget visz 
szavertek és elővédelnk Dwerniknél átlépték 
a Sant. Az orosz Vili. hadseregnek, amely

dig a Kárpátok lejtőjén Sombor alatt na­
gyobb harcok fejlődtek. Úgy látszik, hogy az 
ezen a területen felállított orosz hadsereg 
közben némely erősítéseket vont magához.

Ma érkezett az első fogolyvonat az itteni 
vasúti állomásra. A foglyok között sokan

nagyjában Lupkow és Uzsok között harcolt, vannak, kik Oroszország belsejéből a kárpáti
tetemes része immár szintén vereséget szén 
vedett.

Délkelet-Galiciában az oroszok több sza

harcokban erősen megritkult csapatok kiegé­
szítése végett jöttek. Ezek az orosz katonák 
már nem kaptak egyenruhát. Népies ruháza-

kaszon támadásba mentek át. Nagy erőknek tukban vannak öltözve és katonasapkát visel-
a Pruthtól északra, Czernowitz irányában 
történt előretörését az ország határán visz- 
szaverttik és 620 foglyot ejtettünk. Horoden

nek. Egy katona, aki a wilnai kormányzó­
ságból való, elbeszélte, hogy őt sorozás nél­
kül hurcolták a frontra. Egy vasárnap, anv-

kától északra sikerült ellenséges osztagoknak U-(,r az ő falujában az emberek kijöttek
a Dniester déli partján lábukat megvetnlök. 
Itt a harc még folyik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

templomból, a kozákok körülfogták és elhur­
colták őket és azt sem engedték, hogy hoz­
zátartozóiktól elbúcsúzzanak. A legköze'ebbi 
vasúti állomáson bevaggonirozták őket és

«



3

DEBRECZENl FÜGOETLEN WSÁ(i_
1915. május 12.

cs„k GaUcliban. közvetlenül a íromI rtM» 
képezték ki őket leWlctesen. néhány

a'at,Homonm, május 11. «*-*.) A zempléni 
határszélről csapataiuk oly gyors™ nyomul; 
lak előre, hogy az orosz halottakat tenytm

voltot araeat Az„„sz
dözés gyorsasága tett szuKsegesst.

Tl„n1 hátráltatja a hadműveleteket, mert vas 
úti osztagaink a hegyet megkerülő sínpárokat 

fektettek le. .
Zalessciyki bevétel©

Czemowitz. május 11. Zaleszczyki bevé- 
KStán0?mi SSkiÄe aV oro-

Sí
összeköttetéstől el voltak vagya. Az osztrák- 
magyar hadvezetoség azonban a eheto g

ii,°nÄi"«blÄivar csapatok

SÄÄ Ä-5i «tőszót

rögtön megadták magukat.
A szombati nap folyamán még a fensik- 

hoz vezető három másik árkot is elfoglaltak, 
miután tüzérségünk jól eíí-
ÄSot Az'oÄ oroSők Sí*
hclvKten voltak és segítségre vártak, a
mely azonban elmaradt, mert a tues - ^ 
ÄSÄ srapnelljeink csak 

ugy Csapatahik most pihentek egy keveset
dlrtÄiömSi ÄST

Stssssr»
SvtÄÄ-ÄÄ
SÄÄtÄSS
felől a bekerítés veszedelmének voltak ki- 

téVe Előcsapataink csakhamar bevonultak
Zaleszczykibe, amely a tovetf tol súlyosa 
szenvedett. Amíg a harc tartott a lakosoK 

kimenni a házakból. A zaie^z- 
czvkid mgaslatokért folytatott harcokban a 
tiroli császárvadászok különös bravurjukk 
tűntek ki.' A magaslatok elfoglalása nagy ie-

róluk.

Berlin május 11. A W/f-tigynökség a 
Keleti-tengeren folyt harcról szóló o^z Jelen­
tésre megjegyzi, hogy az orosz flotta csak 
a földerítő szolgálatra kiküldött nemet hajók­
kal válthatott lövéseket.
A belga-francia harctér

Berlin, május it - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy föhadiszallas jelent, 
a nyugati hadszíntérről:

Tegnap délelőtt Westende előtt egy angol 
sorhajót tüzelésünkkel elűztük, épemtől ke­
letre tovább haladtunk előre es 5 géppuskát 
zsákmányoltunk.

Liliétől délnyugatra a franciák a Loretto- 
magaslat és Ablain és Carency el­
len folytatták támadásukat. Minden támadá 
visszavertünk. Az itt ejtett foglyok szama 800 
Carency és Nieuvillenél a franciák elfogla 
árkukat még birtokukban tartják. A harc itt 
még foU. Liliétől északnyugatra egy angol 

repülőgépet lelőttünk.
Berry au Bactól délnyugatra csapataink 

tegnap a La vilié au Boistól délre levő erdő­
ségekben két egymás mögötti vonalból aUÓ 
hadállást négyszáz meter szélesség f
hammal elfoglaltak, számos sebesuletten 'fog 
lyot ejtettek és két aknavetőt, valamint sok
lőszert zsákmányoltak.

Flireytöl északra a Bois de Pretre-ben 
az ellenséges gyalogsági támadások azmUen- 
ség jelentékeny vesztesegei mellett meg 
sultak.
A Themse-torkolat

bombázása
Rotterdam, május 11. A T^mse'tor^" 

lat elleni támadásról a következőket jelentik. 
Tegnap reggel Kél Zeppelin Wen. me fon- 
thcnd fölött és harminc bombát dobotJ^ 
melyek tüzet okoztak, két asszonyt megöltek 
és többeket megsebesítettek. Egy hómba koz- 
vetlenül a gázmüvek közelében robbant 
A Zeppelinek ezután Romford föle repültek, 
Londontól 12 kilométernyire északkeleti 
irányban, majd Chelmsford és Gravesend fö­
lött látták őket.

ben a krízisben nincsenek pártok kivéve azo­
kat akiknek ereiben német vér folyik.

’ Az Evening Sun washingtoni levele 
kijelenti: Bolondság volna, ha az Egy 
A n ők fentartaná a barátságos ér,nfttt*

<*-*
lmteÍzBvemmr Nem ncwyorki levelezője

«“srÄS
“ W. hZiny 
volna hadat üzenm Németországa k.

Az oroszok besorozzákaz elfogott parasztokat
Krakó, május 11. A Czas tarnopoli hí­

rek alapján jelenti, hogy az oroszok a car 
melletti hüségeskii letételét követelik az oszt­
rák-magyar hadifoglyoktól. A Tarnopol mel­
letti falvak lakosságát halálos fenyegetések 
alatt kényszeritették ennek az eskünek a le­
tételére. Miután a parasztok letették az es­
küt, bélyeget égettek a fcarjufcbű és a parusz- 
tokat azután Oroszországba szállították, hogy 
az orosz hadseregben kiképezzék okét. Eze­
ket az embereket hir szerint a Kaukázusba 
viszik, hogy ott a törökök ellen harcoljanak.

Osata a Balti-tengeren
Pétervár, május 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség je­
lenti, hogy a Balti-tengeri orosz flotta lövése­
ket váltott egy német cirkálóval és német 
torpedónaszádokkal, amelyek a harc elől ki­
tértek,

A. „Lusitania.“katasztrófája
Merényletterv a washingtoni német nagy- 

követség ellen
Washington, május 11. (^agY^,T „émtt 

Iroda.) Bernsdorif gróf washingtoni néme^
nagykövet ^be
nagykövetség épületét hétfőn {

rör',t,1irÄS Íapotah *

német nagykövetség épületét rendőrség orz,. 
Bernsdorff sajnálkozik 

Washington, május 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Bernsdorff gróf német nagykövet lá­
togatást tett Bryand külügyi államtitkárrá 
és sajnálkozását fejezte ki előtte, hogy a há­
borúval járó események sok amerikai ember 
halálát okozták. Wilson elnök el van határoz­
va hogy hacsak lehetséges, elkerülje a há­
borút. Bryand külügyi államtitkár nyugalom­
ra inti az amerikai népet,

A francia sajtó
Zürich május 11. Az egész francia sajtó

a Lusitania elsülyesztésével foglalkozik és
azt a reményét fejezi ki, hogy o lását 
föl fogja adni eddigi rezervált magatartásai
és erélyesen frontot csinál a nemet hadx's_
lés ellen. Továbbá reméli a sajtó hogy e ^ 
eset arra fogja késztetni Amerikát hogy 
hármas entente oldalán belep a hadviselőn

SOrílbR Temps arról ir, hogy a német buvar- 
haiók az utóbbi időben főleg kisebb hajok el-
sü vesztésére korlátozták tevékenységüket,
S í fejti, hogy a Lusitania pusztulása sü­
lős veszteség az angol flottara nézve 
Csaknem azt mondanék, hogy ez az ese­
mény a legnagyobb eredmény, melyet űrie­
met búvárba jók eddig elértek, ha nem en­
nénk kénytelenek megállapítani, hogy a tor­
pedó olyan hajót talált, amelyen nagyobb­
részt semleges államokhoz tartozó ketezer
ember volt.

Olaszország
A döntés küszöbén

Róma, május 11. (Magyar Távira^°a 
da.) A május 20-án összeülő kamara_

pitható, hogy a békevágy az olasz páriámén - 
ben tért nyer.

Tittoni a kabinetben
Zürich, május 11. Rómából jelentik: Po­

litikai körökben hine jár, hogy Tittoni volt 
külügyminiszter, a jelenlegi párisi olasz nagy­
követ belép a kabinetbe. Salamira rmmszte- 
einök tegnap hosszas tanácskozást folytatott 
Tittonival.

Az olasz sajtó a helyzetről 
Turin május 11. (Magyar Távirati Iro­

da.) A St’ampa azt Írja, hogy fölébredt ab- 
keremény s az eseményekből következtetni 
lehet, hogy meg fog erősödni.

Róma, május 11. Az Avanti heves cikk­
ben támadja az interwnciomstákat és azt
ia hogy a kormányt az örültek házába kell 
csukni, ha a háború rémeit rászabadítja az
országra. ,

Zürich, május 11. A Züricher Zatrng ró­
mai tudósi tója azt jeleni,, hogy a helyze t'hs- 
gadt megítélése szerint nem keni sor a hi-

Az amerikai sajtó nem akar háborút
Rotterdam, május 11. A Reuter-ügynök­

ség közli Newyorkból az amerikai lapok dü­
höngő Írásait a Lusitania megtorpedózása a - 
kalmából.

A Newyork Herald így ir: Egész Ameri­
kán át a fölháborodás kiáltása hangzik. Eb-

borura. _ .
A Dardanellák ostrom

A törökök újabb sikerei
Konstantinápoly, május H. (Ma®yav 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti: Teg- 
Inap éjjel az ellenség Ari Bantunál négyszer 
I kísérelt meg támadást, csapataink azonban
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a támadásokat az ellenség súlyos vesztesé­
gei mellett visszaverték. Délben három ellen­
séges zászlóaljat megsemmisítettünk. Az el­
lenség sebesültjeit hajóik folytonosan szállít­
ják. Seddil Bohrtól délre az angolok hadi­
hajóinak védelme alatt támadtak, csapataink 
azonban visszavetették őket.

A debreceni árvaszék
hadi árva-alapja

Fölhívás a város közönségéhez
A városi árvaszék a következő fölhívást 

teszi közzé:
Debrecen sz. kir. város árvaszéke, hogy 

a hazáért hősi halált haltak árváinak jövőjét 
mennél jobban biztosítsa és hogy a segélyre 
szorulók gyámolitását a mutatkozó szükség­
hez képest késedelem nélkül mozdíthassa elő, 
hadi árva-alapot létesített.

Ezt a hadi árva-alapot gyarapítani kí­
vánja: 1. a város áldozatkész közönségének, 
intézeteinek, társaságainak, társas köreinek 
társulatainak jótékony adományaiból. 2. A 
polgármester ur által engedélyezett gyűjtés 
által oly képen, hogy időnként a városháza 
előtt gyiijtőperselyt helyez el.

A hadi árva-alapot a gyámpénztárban a : 
gyámpénztári kezelési szabályok szerint réti-, 
des számadás mellett fogja kezeltetni. j

Ezen, mondhatjuk a legemberszeretobb 
és egyben leghazafiasabb célt is szolgáló ala­
pot egyes áldozatkész jótevők már is na­
gyobb adományokkal gyarapítani kegyesek 
voltak s bizalommal reméljük, hogy ezek az 
adományok magánúton történt buzdításra sza­
porodni fognak. ,

Az árvaszék e lelkes adományok altat 
indíttatva jónak látja, hogy e nemes város ál- 
dozatkész közönségéhez forduljon, felkérve a j 
város minden egyes tagját, járuljon hozzá fil­
léreivel a hazáért hősi halált halt honfitár­
saink árváinak felneveltetéséhez.

Ez a legnemesebb adomány, ezt meg­
tenni szent kötelesség, mert azok a hős apak, 
mindnyájunkért, mindnyájunk jövőjéért, bol­
dogságáért haltak meg.

Az árvaszék nagy hadi perselye időn­
ként legközelebb áldozó csütörtökön délelőtt 
a városháza előtt lesz felállítva.

Adakozzon, rója le háláját a hősök ár­
vái iránt a város minden polgára, minden la-

Ézen felül az adományok beküldhetők 
Debrecen sz. kir. város gyámpénztárának 
(Csapó-utca 19. szám). Az adományokat a 
legkisebb összegben is hálás köszönettel fo­
gadjuk és nyilvánosan nyugtázzuk.

Debrecen, 1915. május 11.
Medgyaszay Miklós, 

árvaszéki elnök.

Balogh Jenő igazságügyminiszter kije­
lenti. hogy a 11-ik szakaszhoz az ellenzék ré­
széről bejelentett módosításhoz hozzájárul.

Sándor János belügyminiszter válaszolt 
még a vita során elhangzott észrevételekre, 
azután általánosságban megszavazták a tör­
vényjavaslatot.

A részletes tárgyalás során eljutottak a 
10-ik szakaszig, azután holnapra halasztották 
a vita folytatását.

Városi közgyűlés előtt

= A törvény a hadseregcsalók ellen. A
képviselőház ma Beöthy Pál elnöklete alatt 
tartott ülésén folytatta a hadiszállítások körül 
elkövetett visszaélések megtorlásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Farkas Pál (munkapárti) az első szónok 
Elfogadja a javaslatot, bár az a meggyőző­
dése hogy a hadseregcsalók ellen nem tör­
vénynyel, hanem statáriális eljárással kell 
védekezni. Különösen helyesli a kijárók elleni 
megtorlást.

Vázsonyi Vilmos: Jerzebiczkyt. a had 
ügyminiszterium gazdasági osztályának fő 
nőkét kell megkérdezni a kijárókról!

Tisza István gróf miniszterelnök vála­
szol Vázsonyi közbeszólására és fölszólítja, 
hogy nevezze meg a kijárókat és ne gyanú­
sítson általánosságban. Szóló fölkérte a had­
ügyminisztert, hogy a közvetítőkként fellépő 
egyéneket utasítsák ki a hadügyminiszté­
riumból és az illetőkről tegyen jelentést. Ki­
jelenti, hogy összseférhetetlenség esetén a leg 
szigorúbb megtorlást fogja alkalmazni.

Huszár Károly. Ábrahám Dezső, Szabó 
Istvánt Andrássy Gyula gróf és Polónyi Gé­
za fölszólalásai után az elnök bezárja a vitát.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága ma délután Vargha Elemér dr. tanács­
nok elnöklésével ülést tartott, amelyen a leg­
közelebbi városi közgyűlés elé kerülő ügye­
ket készítették elő. Az ülésről következő tu­
dósításban számolunk be:

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok is­
mertette Kolozsvár átiratát, amelyben a kor­
mánytól oly intézkedést kér, hogy a galíciai 
menekülteket Ausztriában lássák el. A bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek a kolozsvári
felirat támogatását. __

Hosszantartó vita indult meg ezután a 
Debreceni Bank ismeretes ajánlata felett. A 
bank ugyanis a város 118,447 korona betét­
iének visszafizetésére nyolc évi haladékot 
kért és felajánlotta biztosítékul, hogy a vá­
ros tábláztassa be ezt a követelését a bank 
köntösgáti téglagyárára egy 120,000 koronás 
követelés utáni rangsorban. A tanács a mér­
nöki hivatal által felbecsiiltette a gyárat, a 
melynek értékét a mérnöki hivatal 380,074 
koronára becsülte. Ez a becsár a 120,000 ko­
ronán felül fedezi a város követelését is, te­
hát a tanács azt az előterjesztést tette a jog- 
és pénzügyi bizottságnak, hogy javasolja el­
fogadásra a közgyűlésnek a bank ajánlatát 
azzal a módosítással, hogy a halasztás nem 
nyolc, hanem hat évre szóljon és a bank ez 
időre 4 és fél százalékos kamatot fizessen a 
város pénze után. A bizottság a tanács elő­
terjesztését magáévá tette. ___

Javasolja a bizottság a tanács előter­
jesztése értelmében a közgyűlésnek 29.000 
korona póthitel megszavazását az átvonuló 
katonatisztek elszállásolási költségei fedezé­
sére.

A hősök temetőjéhez szükséges létesít 
mények költsége a mérnöki hivatal tervei 
alapján 28,292 koronára rúgnak, de csak 
6600 korona fedezet van, tehát a bizottság a 
tervezett létesítményeknek egyelőre csak egy 
részét javasolja megvalósítani.

Jánosi Zoltán indítványára a bizottság 
oly értelemben kívánja módosítani a családi 
pótlékról szóló szabályrendeletet, hogy az 
ipariskolai tanítók, vámhivatali alkalmazot­
tak és az erdőőrök is kapjanak családi pót 
ékot.

Elfogadja a bizottság azt a tanácsi ja­
vaslatot, hogy a rendőrségi palota csatorná­
jára 6000. a palota körüli aszfaltburkolat lé­
tesítésére 25,000 koronát szavazzon meg a

közgyűlés a rendőrségi palota építésére elő­
irányzott összeg terhére.

Végül a nyugdijszabályzat módosításá­
nak ügye keltett nagyobb érdeklődést. Tud­
valévőén a januári városi közgyűlés felvette 
a nyugdíj intézetbe tanári működése idejének 
beszámításával a kulturtanácsnokká megvá­
lasztott Csűrös Ferenc drt és ugyanakkor 
kimondta a szabályzat 15. szakaszának pót­
lásaként. hogy a városi tisztviselővé megvá­
lasztott közjegyzőnek vagy ügyvédnek a 
nyugdijidőbe legfeljebb 10 év számítandó be 
az előbbi működéséből. Mig a kulturtanacs- 
nokra vonatkozó részt tudomásul vette a mi­
niszter, addig ezt az utóbbit nem hagyta jó­
vá s kijelentette, hogy csak azokra nézve fo­
gadja el, akiket a város fő- vagy alugyeszéve 
választanak meg.

Ugyancsak a januári közgyűlés mondta 
ki, hogy a polgármesterré választott Márk 

índre udvari tanácsost felveszi a nyugdíjin­
tézet tagjává, a nyugdijszabályzat 92. sza­
kaszától eltekintve, amely azt mondja, hogy 
60 éven felüli egyén nem vehető fel. Ezt a 
miniszter nem hagyta jóvá. Ellenben az él­
én nincs kifogása, hogy a város Márk End­
rének nyugdíjellátást biztosit a házipénztár 
terhére, 10 évi ügyvédi működése beszámí­
tásával és ez esetben a nyugdijilletményt a 
lázipénztárba tartozik befizetni a polgármes­
ter amely azt külön fogja kezelni. A tanács 
ilyen értelmű előterjesztést tesz a közgyű­
lésnek, amelyet a bizottság is elfogadott. 

Ezzel az ülés véget ért.

Ára ■■ fél üveg 
K 1-20. Egész 
üveg (hónapo 
kig elég) K 2 —

A ki következetesen 
mindennap használja az 
Odolt, az mai tudásunk 

szerint az elképzelhető legjobb 
száj- és fogápolást gy

HÍREK
— A honvédelmi miniszter Bécsben. —

Bécsből táviratozzák, hogy Hazai Samu 
báró honvédelmi miniszter ma délelőtt oda 
érkezett.

— Ziegler Konrád altábornagy Debre­
cenben. Ziegler Konrád altábornagy ma 
délelőtt Debrecenbe érkezett. Az altábornagy 
délelőtt látogatást tett Domahidy Elemér fő­
ispán miniszteri biztosnál, aki a háború tar­
tamára létesített helybeli katonai kórházak 
adminisztrációját intézi. A főispán tájékoz­
tatta az altábornagyot a kórházak helyzeté­
ről, aki azután Rácz Ernő ezredes társasá­
gában meglátogatta a közegészségügyi intéz­
ményeket és a legteljesebb elismerését fejez­
te ki Domahidy Elemérnek az ott tapasztalt 
példás állapotok felett.

— Kitüntetett debreceni honvédhuszá­
rok. A hadsereg főparancsnoksága az ellen­
ség előtt tanúsított vitéz magatartásáért az I. 
osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta 
Hermann János 2. honvédhuszárezredbeli 
tartalékos zászlósnak; az ellenség előtt tanú­
sított kiválóan vitéz magatartásukért a bronz 
vitézségi érmet adományozta: Kovácsny Já­
nos ősmesternek, Králik Márton. Fábián Sán­
dor és Gerebenics András tizedeseknek, Vaj­
da Béni I. osztályú patkolómesternek, Balogh 
Lajos járőrvezetőnek, Kiss B. János és Sza­
bó H. Lajos huszároknak, mindannyian a 2. 
hcnvédhuszárezredben; az I. osztályú ezüst 
vitézségi érmet adományozta Blahut Pál és 
Földi Lajos 2. ezredbeli honvédhuszároknak.

—, Újabb rekvirált terményt kapott Deb­
recen. A földmivelésügyi miniszter intézkedé­
se folytán a Magyar Általános Hitelbank mint 
rekviráló központ újabb 331 métermázsa bu- 
zát, 250 mm. rozst és 264 mm. árpát utalt ki 
Debrecen lakossága részére, amelyért a köz­
pont 30,000 koronát kér beküldeni. — A ter­
ményt az István-malom vállalta el meg- 
őrlésre.

— Hazafias ünnepély. A debreceni ke­
reskedelmi tanintézet polgári tagozata a mos­
tan dúló háborúban elesett hősök emlékezeté- 
re ünnepet tart a debreceni „Hősök temető- 
jé“-ben május 12-én, szerdán délelőtt 10 órá­
tól, melyre az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja — Az emlékünnep rendje: 1. Himnusz. 
Énekli az ifjúsági énekkar. 2. Ünnepi beszéd. 
Tartja Nagy7 József tanár. 3. Die Wacht am 
Rhein, énekli az ifjúsági énekkar. 4. Szózat, 
énekli az ifjúsági énekkar. —*

t



- Katonai kinevezések. A király kine­
vezte főhadnagyévá Bandisch Alfréd 3J-ik 
gyalogezredben tartalékos hadnagyot; haa- 
nagygyá Manginca Aurél 39-ik gyalogezied-
beh ^s^°pebrecenl Elsö Takarékpénztár fel­
kéri mindazon üzletfeleit, akik az nézetne 
1914. évi hadi kötvényeket jegyeztek, hogy a 
szabad és zárolt eredeti címletek átvétele vé­
gett szíveskedjenek a kezeik közt levő „ l a- 
n u s i t v á n y“-t v agy „Idei g 1 e n e s el­
ismervén y“-t avagy a készpénzbefizeté­
sekről kiállított „E 1 i sm érv ény-tapénz- 
tári órák alatt haladék nélkül beszolgáltatni

— Betörés Désy Zoltán lakásába. Buda­
pesti tudósítónk táv.ratozza: A bukovinai har­
cokban eltűnt Désy Zoltán országgyűlési kép­
viselő budapesti, Rákóczi-uti lakásán betö­
rök jártak és minden értékes tárgyat elvit­
tek onnan. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a betörők kézrekeritésére.

— Orosz foglyok a Hortobágyon. A vá­
ros 600 orosz foglyot kért a hortobágyi öntö­
ző müvek munkálataihoz. A kincstár 1 koro­
na 04 fillért fizet a foglyok élelmezéséért a 
mire a városnak még 60 fillért kell ráfizetnie, 
ugv hogy a város a mostani viszonyok közt 
aránylag olcsó munkaerőhöz jutott az orosz 
foglyok által és elérte azt is, hogy a halasta­
vak el fognak készülni akkorra, mikor a Hal- 
tenyésztő Részvénytársaságnak, amely bér­
be vette, át kell adni._X debreceni vasúti menetrend. Május
12-től, szerdától kezdve a debreceni vonatok 
a következő menetrend szerint közlekednek^ 
Indul Debrecenből: Budapest fele deli - o. 4 
p„ Püspökladány felé reggel 8 o. 8 P este 
8 ó 46 p., Szatmár felé délután 2 o. 25 p„ Er 
mihályfalva felé délután 5 ó. 34 ^„ Nyíregy­
háza felé reggel 7 ó. 20 p„ délután 2 ó 30 p„ 
Nagyvárad felé Derecskén át délután 4 o 8 
p„ Böszörmény felé déli 2 o. 22 p„ délután 
ó. 33 p., Nagyiéta fele este 7 °x3 
füred felé délután 5 3 p-— ^rk®Z1^ p^b'
recenbe: Budapestről délután 5 23 b„ Püs­
pökladányból hajnali 4 ó. 35 P délelőtt 9 o
23 D Szatmárról délelőtt 10 o. 39 p„ prjm 
hálvfalváról reggel 7 ó. 32 p„ Nyiregyhazaro Sei 4 ó 56 p. este 8 ó- 05 p" Nagyváradról 
Derecskén át reggel 6 6. 25 p„ Boszon^y- 
bői reggel 7 ó. 23 p„ éjjel 10 o. 37 p., Nagyié tárói Sggel 7 ó. 25 p., Tiszafüredről réggé

7 Óf—4Í csatornába fuU. Az egyeki elöljáró 
sáv jelentette ma a debreceni ügyészségnek & Ha du Imre egyeki gazdálkodó 5 eves 
Imre nevű fia a vizzel telt csatornába fűlt, a 
melybe véletlenül beleesett. Az ügyészség 
megadta az engedélyt a szerencsétlenül járt
fm tetne^^g£nyek segítése. A városi ta­
nács Csűrös Ferenc dr. kulturtanacsnok- 
nak 1000 koronát utalt ki a városhoz fordu­
ló szegények segélyezésére.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.ISAO

STECKENPFERD-BAY-RUM
Bergmann & Oo. gyártmánya, Teteohen a. Bibe.• . I <. I...... bnrnnlö

zödóst, idOolfltU ; «enfeM
i «P“r a” Ä bénűláJ -.len, (megerCl 

sito bedór/solö sz r fc> rboumntlkus szevedése-
tetett menetelésnél) * levelek’ — Vigyázzunk

1915. május 12^

Kifutó íiu felvétetik 
Piac-utca 49., II- udvar.

Bútorozott
modern utcai erkélye®

— Tör a harisnyában. Ismeretes, hogy a 
mozgószinházaknak mindig „kassza -darab- 
jai a detektiv-histónák, melyek folytonos íz 
galómban tartják a közönségét cselekmé­
nyükkel. Minthogy filmen nincs lehetetlen­
ség a detektiv-dolgokban szabad folyást en- 
ged’ magának a fantteia. Met . Hkn» 
vratós jeleneteket parodizálja rna ki az k. *x 
mozgószinház újdonsága „Tor a harisnyá­
ban“ cimmel. Mondanunk sem kell, hogy Ki­
tűnő tárgyul szolgál a szatírának és humor­
nak a borzalmas jelenetek paródiája és min­
den jelenet kacagást vált ki a publikum ko-
réML a szerb kékkönyv, a szeyb kormány 
diplomáciai okiratainak gyűjteménye jelent 
meg magyar nyelven „A világháború okai 
cimii füzet-sorozat hatodik füzetében, — a 
szerb kormány okiratai valósággal izgató er- 
dekességüek, mert a trónörökös meggyilko­
lásának napjától kezdve ismertetik a szerb 
diplomaták jelentéseit és tárgyalásait. A diplo­
máciai okiratok között valószínűleg a „Szerb 
kékkönyv“ fogja a legnagyobb, legszelesebb 
körül feltűnést kelteni. A füzet ara 60 filler, 
kapható minden könyvkereskedésben.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvator 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Matos Rideg Gergely homokmegyei (1 est 
m.) illetőségű közlegény, temetése május ho 
12-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai 
temető halottas házából; Zanák József pil- 
grami (Csehország) illetőségű őrvezeto, te­
metése május 12-én délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból; Illenschitz Mihály pán- 
dorfalui (Moson m.) illetőségű közlegény, te­
metése május 13-án délelőtt fél 11 órakor a 
Hatvan-utcai temető halottas hazabol; Mc 
száros István dunaszerdahelyi (Pozsony m.) 
és König Ferenc schlierbachi (Ausztria) ille­
tőségű közlegények, temetésük ™s 
délelőtt fél 11 órakor ugyanonnan; BoszaK 
Anton pojatnai (Zágráb m.) illetőségű közle­
gény, temetése május 13-an délelőtt fél 11 
ólakor ugyanonan.

— Kaszárnyában, kórházban es \ronton 
levő diákoknak' ingyen küldi meg a Magyar 
Evangéliumi Keresztyén Diákszövetség lap­
jának, a „Diákvilágának a hadbayonult diák­
ság számára megjelenő különkiadását. — a 
Szövetség ezen az utón is kér mindenkit, 
hogy diákismerőseinek pontos címét szíves­
kedjék a központi irodának (Budapest, Vili 
Ollöi-ut 16/b. I. 5.) beküldeni

szobából, mraoszuu»^ 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban . .

Prindelmaier
elvállal bútorok, 

fürdőkádak zománco­
zását száritó kemen­

cében, valamint 
szobafestést és min­
den c szakmába vágó 

munkákat
Thali Hftlmán-u. t.

TUztességes
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi­
ül ca 44. ___

Kapncédolfck
bármilyen felírással kap- 
hatók a kiadóban.

Fertőtlenitéshee
Carbolsav,
Carbolmísz,
Carbolinemn
minden mennyiségben

fémtisztitó
folyadékban

literenként kapható
WEXSZ

fes'éküzletében
Hatvan-utoa 11.

ÖiZDEZBtéh
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség
mellett, a legszolidabb
árban vállal Málbél 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54. 

Telefon: 321.

Az uj
hadikölcsönre

előjegyzéseket
már most elfogad a

Debnsczcni Hénálog Hölcsön- 
intézet Részvénytársaság

Bankosztálya

Simonffy-u. 13.
Telefon: 298.

Legmagasabb jutalék.
Legmagasabb kölcsön a kötvényekre. 
Legolcsóbb kamat telszámitása a kölcsön útin.

Van szerencsém a n. c. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

Shm>* s—se.
03 ■ ' ^■SBSSSWW-iei I sp

— Csütörtökön
május 12-én és 13-án

fantasztikus bűnügyi történet 3 részben.

MAPI PARANCS.
Színmű.

■••karom sáratnlnxagsm.Humoros. 
Hegy tsm Amália férjet. Humoros. 
Fiatalító sser. Humoros.
Bot month. Látványos.

HAM HÍRADÓ.
KISadisek kezdete e>te 7 órakor. 

Rendel helyérak.
GetilürtökOn »—S-lg felhely írek. 

Folytatólagos bemenet.

Debreoeen legoagyéhi., iegelá*»ló->D Mozgója

BÖTZlAZ • r B B. — TELEgOK 13S1.
Szerdán — Csütörtökön

május 12. és 13 áu

ÍZ HÍR TRUtt.
Dráma 3 felvonásban.

Hl HBP0LE0H LEHETNÉK.
Vígjáték.

Oyula és hasonmása. Vígjáték. 
Találka. Vígjáték.
A tiszti-szolga szenvedése. Humoros 
Pontlnlal mocsarak. Term, felvétel.

háborús HiRanú.
F.lóadósok keidete délután 6 órakor, 

Rendel helyórak.
CsUtttrtflktSn 3-5-lg félhelyár. 

Folytatólagos bemenet.

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel- 
kezésére áll

Elfogadok kávépörkölést, fehér énkor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap friss pörkö- 
lfesü és irissen darált kávé kaphatóig

Illöffl IMI
Áruháza

DEBREOZEN ,Kletemplomb »zár
hajpoT Arme Pye szállítója

Menyasszonyi kelengye 
Vászon é» kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott 6rah! Elfizfihens Kiszolgálás!

Nvrurtfttritt Hoffmann és Kronovltz kÖiny ki«' t)!'»p-iiína ZKnAcDtvol cTPmhpn


